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Uppstart av Riskutbildningarna  för motorcykel
Tisdag den 6 april, dagen efter annandag påsk, planeras start av 
Riskutbildning för motorcykel på Stora Holm avseende såväl lätt 
som tung motorcykel, s. 2.

riskutbildning del 2 på Östra
Som  ett led i att hålla köerna korta startar 
Stora Holm upp riskutbildning på Östra ban-
systemet, s. 3.

Trafikskoledagar för bil och motorcykel 
Trafikskoledagarna kommer i år att fokusera 
på riskutbildning del 2, s. 3.

Organisation, verksamhetsplan
Den bifogade verksamhetsplanen fokuserar 
mycket på utveckling av verksamheten, s. 3.

mc live 2010
En stor MC-mässa kommer hållas på Stora Holm 23-
25 april. Mässan blir troligen det största publika 
eventet i Stora Holms historia, s.4.

Stora Holms Trafikövningsplats är ett dotterbolag till  trafik-
säkerhetsorganisationen NTF Väst . Anläggningen används till  

riskutbildningar för körkortselever, fortbildning, 
testverksamhet och event.



återförsäljare Ahlqvist Honda MC 
Center i Västra Frölunda. 

Totalt har 15 stycken motorcyklar 
köpts in, 13 stycken Honda CBF 600 
(varav 3 stycken sänkta) och 
2 stycken Honda CBF 125. 
Därutöver investeras i 30 stycken 
kompletta skyddsutrustningar i 
varierande storlekar. 

Information om utbildningen 
kommer löpande att uppdateras 
på vår hemsida. Där finns redan nu 
nedladdningsbara informationsblad 
om utbildningarna, information om 
utrustning och motorcyklar mm:
www.storaholm.se

Tisdag den 6 april, dagen efter 
annandag påsk, planeras start av 
Riskutbildning för motorcykel på 
Stora Holm avseende såväl lätt som 
tung motorcykel.

Utbildningen kommer hållas tre 
dagar i veckan - måndag, tisdag och 
onsdag, t o m oktober. Utbildnings-
kapaciteten beräknas till tre för-
middagsgrupper om fyra elever 
och lika många på eftermiddagen, 
totalt 24 elever per dag. 

Bokningarna är i full gång och ett 
antal dagar är redan fullbokade.
I utbildningen kommer elever för 
såväl tung som lätt motorcykel 
liksom privatister och trafikskole-
elever att blandas.

Riskutbildning del 2 kommer att 
kosta 2 900kr inklusive moms för 
både trafikskolelever och 
privatister. I priset ingår motor-
cykel och skyddsutrustning. Kraven 
på säkerhet ställs högt, bl a 
kommer eleverna att använda 
integralhjälmar av samma fabrikat 
som polisen använder. Planerad 
utbildningslängd blir 4 h 15 min. 

Riskutbildning del 1 kommer att 

kosta 750 kr inklusive moms. 
Utbildningstiden blir 3 h 45 min. 

Ett lärarteam har utsetts, som blir 
en blandning av engagerade lärare 
från STR skolor i väst samt lärare 
från Stora Holm. Teamet har 
träffats ett antal gånger för att 
tillsammans tillföra synpunkter 
på utbildningsupplägg, skydds-
utrustning, informationsmaterial, 
lärarschema, bokningssystem, 
möjlighet till fasta tider för trafik-
skolorna mm. 

Samtliga STR lärare kommer att 
arbeta som Stora Holms anställda, 
i Stora Holms arbetskläder, och får 
inte profilera sin egen trafikskola 
eller utbilda sina egna elever i 
anläggningen. 

Vägverket planerar i april och 
maj att låta sina förarprövare för 
motorcykel i Vänersborg, Göteborg, 
Borås och Jönköping m  fl orter 
genomgå utbildning för såväl del 1 
och del 2 på Stora Holm.

När det gällt valet av utrustning, 
har Stora Holm samarbetat med 
Honda MC Svenska AB i Kungsbacka 
och Duells i Göteborg samt deras 

Uppstart av riskutbildningarna för motorcykel (behörighet A1 och A)

s.2

Mattias Glemfors, STR, som medverkat i 
utbildningsupplägget för landets samtliga 
risklärare avseende motorcykel, kommer att bära 
huvudaret för utformningen av utbildningen på 
Stora Holm samt själv medverka som risk-
utbildare.

Riskutbildare på motorcykel ute på Stora Holm. Från vänster: Åsa Hansing-Gislason (Forsbergs 
Trafikskola i Kungälv), Tommy Samuelsson, (Tommys Trafikskola), Åke Skarman (St Holm), Michael 
Folkesson, (St Holm), Joakim Bruhn (Bruhns Trafikskola),Niklas Verdin (Bengtssons Trafikskola, 
Kungsbacka),Thomas Alfredsson ( St Holm), Fredrik Blidkvist (ersättare för Joakim Bruhn), Erik 
Larsson (Kramérs Trafikskola), Ben Roos (Kinna Trafikskola) och Mattias Glemfors (se bild t. h)

Utbildning av Riskutbildningslärare på Stora 
Holms Trafikövningsplats den 22 oktober 2009.



Stora Holm startar upp 
Riskutbildning del 2 på Östra 
bansystemet
Riskutbildning del 2 i dess nya 
utformning har bedrivits sedan 
april 2009 på anläggningens Västra 
bansystem. 

Stora Holm kommer nu under april 
att starta upp riskutbildning även 
på Östra bansystemet, som tidigare 
främst använts som företagsbana. 
Vi räknar med att köra igång denna 
undervisning under april. Syftet är 
att alltid kunna erbjuda tider och 
undvika köer vid hög beläggning. 

Organisation, verksamhetsplan 
2010-2011
Våra senast anställda trafiklärare 
sedan i höstas, Ing-Marie Källgren 
och Mikael Fyrevik, börjar nu bli 
varma i kläderna. Ny servicetekniker, 
Magnus Lindskog, har anställts 
i januari. Samtliga anställda på 
Stora Holm framgår av bifogade 
Verksamhetsplan 2010-2011, sid 7.

En viktig målsättning i Stora 
Holms verksamhet är att utveckla 
anläggningen till att bli ett mer 
omfattande utbildningscenter för 
främst obligatoriska riskutbildningar 
för bil och motorcykel men även för 
fortbildningar.

 Vi är även intresserade av att 
kunna medverka i den kommande 
obligatoriska fortbildningen 
avseende YKB – Yrkeskompetens-
bevis för yrkeschaufförer av tunga 
fordon som buss och lastbil. 

I de framtida visionerna ingår 
även planerna på ett nybygge med 
moderna undervisningslokaler, fler 

insiktshallar, uppehållsrum för väntande anhöriga och trafikskollärare. Se 
närmare bifogad Verksamhetsplan.

Trafikskoledagar för bil och motorcykel
Trafikskoledagarna är i år förlagda till fredagarna den 12 mars samt den 
9:e och 16 april. Detta är en utökning, då dagarna föregående år blev 
kraftigt övertecknade och bara hälften av de anmälda lyckades komma 
med. En särskild trafikskoledag för motorcykel kommer att ordnas onsdag 
den 31 mars. Årets trafikskoledagar kommer helt att fokusera på risk-
utbildning del 2 för såväl bil som motorcykel och de som deltar kommer att 
få gå samma undervisning som våra elever. 

Samrådsmöte med Trafikskoleföreningarna i väst
Fredag den 22 januari bjöd 
Stora Holms Trafikövnings-
plats in representanter för 
trafikskoleföreningarna i väst 
tillsammans med Björn Strand, 
representant för Transportsty-
relsen. 

Björn Strand informerade om 
planerna på att privatisera 
förarproven,  Transport-
styrelsens organisation och 
om den kommande ökningen av 
tillsynen av trafikskolor och 
trafikövningsplatser. 

Utbildningschef Thomas Alfredsson informerade närmare om hur 
övningarna i Riskutbildningen del 2 går till och vikten av att få igång bra 
gruppdiskussioner. Stora Holm planerar semesterstängning 2010 under 
veckorna 29-30-31.

Har du frågor eller synpunkter beträffande vår verksamhet, tveka inte att 
kontakta vår receptionspersonal, vår kontaktperson mot trafikskolorna Ella 
Olsson, informatör Sophie Wahlund, utbildningschef Thomas Alfredsson eller 
VD Olav Wiinberg på telefon 031-55 90 42.

s.3

Östra bansystemet

Trafikskoledagen den 12 mars

Deltagare vid samrådsmötet. Från vänster: 
Petra Verdin (STR Halland), Thomas Alfredsson 
(St Holm) Anna Durgé (Göteborgs Trafikskolors 

Förening), Björn Strandh (Transportstyrelsen), Ben 
Roos(Sjuhäradsbygdens Trafikskoleförening), Per Sven-

sson (Bohusläns Trafikskolors Förening), Simon Jonsson 
(Västgöta-Dals Trafikskoleförening), 

Olav Wiinberg, (St Holm bakom kameran) 



”MC live 2010” på Stora Holms 
Trafikövningsplats 23-25 april
Branschföreningen McRF, Moped 
och Motorcykelbranschens Riks-
förbund, kommer tillsammans med 
eventarrangören MotoLive AB och 
samarbetspartners som SMC med 
fler, att förlägga sitt nya even-
emang till Stora Holm 23-25 april. 
Branschföreningen har tidigare 
ordnat inomhusmässan ”Kul på 
Hjul”. Under eventdagarna plan-
eras det för provkörning av motor-
cykel, moped, enduro, cross och 
fyrhjulingar. Produkt- och 
tillbehörsutställning, knatte-

aktiviteter, avrostning, uppvisningar, 
klubbverksamhet, däckdepå, swap 
meet, underhållning, restauranger 
mm finns också med i planeringen. 
Stora delar av anläggningens areal 
kommer att tas i anspråk och har 
vi tur med vädret kan det attrahera 
såväl nuvarande entusiaster som 
intresserade framtida motorcykel-
förare med familjer. Motorcykel-
dagarna på närbelägna Säve lockade 
förra året  ca 10 000 personer. Med 
branschens alla leverantörer på 
plats och med möjlighet att köpa 
tillbehör och utrustning, titta på 
utställningar och uppvisningar, är 

s.4

”MC live 2010” ett eldorado för alla 
med ett intresse för motorcykel, 
mopeder mm. Arrangemanget kan 
bli det största publika eventet i 
Stora Holms historia.

Till sist vill vi  önska alla en glad 
påsk!

 

Idéskiss “MC live 2010“

SEMESTERSTÄNGT
Vecka. 29, 30 och 31 har vi 
semesterstängt. 
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